

这小小的流行词汇，同时也记录着日新月异的小生活和大时代。

一周流行词

“拿铁因子”

所谓的“拿铁因子”，就是指日常非必要的开销，例如每天午饭后的一瓶可乐、宵夜吃的烤串……这些花费单笔看起来并不显眼，但成年累月加起来，就是一笔不小的数目了。

例如现在年轻人最喜欢消费的就是星巴克、全家。星巴克和全家堪称零用钱杀手，每次花费的数额不多，但是日积月累下来发现是笔巨款。例如，星巴克消费：35RMB*15次/月*12=6300元/年；全家消费：20RMB*15次/月*12=3600元/年。这两个普通的习惯，每年的花费都会达到一万元左右。理财专家认为，省下这笔钱可以适当改善财务状况，但换个角度看，一个人生活的快乐来源或许也需要一点“拿铁因子”。

顶级特产

在旅行后不必亲自背回来分给同事的特色名产，只需要通过网络快递解决即可，效果一样好，而且价格可能还比实体店要便宜，而那些在网络上买不到的远方好东西，则晋级为今天的顶级特产。

现代神农

比喻那些在现代生活中以“神农尝百草”的实验精神来分享给大家的人。比如阅读大量良莠不齐作品的网络小说爱好者，从中选出品质优良的“仙草”“粮草”，列出书单推荐给广大网友，又如，吃喝达人会兴致勃勃地试吃便利店里的零食新品，将亲测美味者告知同事同学。他们会第一时间给出评价，大幅降低身边朋友的试错成本。

垃圾技术食品

像垃圾食品一样使人上瘾的软件和APP。在深入研究大脑运作模式之后，软件专家们已经懂得如何写出使人产生多巴胺的程序代码。用户的行为可以通过一系列精心设计的“奖赏”来左右或加强。这就是为什么，有些APP就像油炸的食物般让人发胖却欲罢不能。

一周数字

一万亿元

6月6日，贵州茅台上演惊喜一幕，盘中股价突破800元整数关，市值突破一万亿元人民币，成为A股第一个市值突破万亿的消费股，令投资者喜大普奔，但之后股价持续回落，收盘报785.75元，万亿市值第二次得而复失。今年年初，茅台总市值首次站上万亿大关。

恐慌免疫

一种处于当今资讯环境里的必备生存技能。依靠贩卖恐慌情绪来刺激内容的阅读量的网络自媒体泛滥，比如低智识地传播某类食物致癌的谣言，或者动辄使用耸动的字眼做标题，使得长期经受考验的人们取得了这种进化。此免疫力对于从容生活非常有必要。

抹香鲸

抹香鲸平均年龄能达到70年，可能是原本能活得最久的濒危物种。他们屡次被发现吞食无法排泄的塑料制品而搁浅。同类事件今年再次发生于西班牙南部海岸，动物专家从它的胃里发现了29公斤的塑料垃圾。研究报告称，人类继续放任这种情况，到2050年，地球海洋里的塑料数量将超过鱼类。

3.1%

世界银行6月期《全球经济展望》(以下简称报告)认为，尽管最近出现疲软态势，2018年全球经济仍将保持3.1%的强劲增长势头，但在接下来两年，随着发达经济体增长减速和主要新兴市场及发展中经济体复苏渐趋平缓，全球增长将逐渐放慢。

导购不耐受

因导购不力造成的消费损失，有两种情况：其一，对热情过度导购的接受无能，比如进店后一对一战术，明明只想安静地随便看看，偏偏要回答导购“想买点什么”的问题，其二，是当你真的要寻求帮助，导购又往往给你不够称心如意的方案，比如拿给你的衣服不符合你的穿衣风格、完全不会搭配，对自己品牌缺乏了解等问题。

100元/吨

6月6日，中宇资讯测算原油变化率为-3.18%，原油估价75.384美元/桶，较基准价跌2.478美元/桶，暂预计6月8日24时成品油零售限价下调135元/吨。而金联创测算的数据显示，明日成品油价格将下调约120元/吨。从两个测算结果来看，成品油价格大概率下调，且下调幅度均大于100元/吨。

6.3区间

中国外汇交易中心6月7日公布人民币对美元汇率中间价报6.3919，较前一交易日上调121个基点，创下逾三周最大升幅。至此，人民币对美元汇率中间价已连续三个交易日走强，重新涨回6.3区间，此前，人民币对美元汇率中间价已连续七个交易日落在6.4区间。